Problema 2 série 1 juny 2023 Catalunya (algebra MAT).

2. Considereu les dues matrius segtients:

2 -3 -5 2 2 0
A=l -1 4 5 B=| -1 -1 0
1 -3 -4 1 2 1

a) Calculeu les matrius A-BiB- A.
[1,5 punts]

2 -3 =5 2 2 0 2 =3 =5
A-B=(—1 4 5)-(—1 -1 O)=(—l 4 5)=A
1 -3 -4 1 2 1 1 -3 -4

2 2 0 2 -3 -5 2 2 0
B-A=(—1 -1 U)-(—l 4 5)=(—1 -1 0)=B
1 2 1 1 -3 -4 1 2 1

Observacio: la resolucio es donara per bona encara que no apareguin els calculs
intermedis.

b) Siguin CiD dues matrius quadrades del mateix ordre que satistan C-D=CiD-C=D.
Comproveu que les dues matrius, C i D, son idempotents.
[1 punt]

Nota: Una matriu quadrada s’anomena idempotent si coincideix amb el seu qua-
drat.

b) Sabemque (x)C-D=C i (»*+)D-C=D

c*=Cc-C=(C-D)-C=C-(D-C)=C-D=C
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D*=D-D = (D-C)-D:D-(C-D){;)D-CiD
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|, per tant, efectivament les dues matrius € i D son idempotents.



